

李克强主持召开新一届国务院第一次常务会议

重点研究推进政府职能转变事项

据新华社电 国务院总理李克强18日主持召开新一届国务院第一次常务会议，研究加快推进机构改革，重点是抓紧把政府职能转变的各项任务落到实处。

会议研究确定了国务院领导同志工作分工；讨论通过了《国务院工作规则（修订草案）》，决定将草案提交国务院第一次全体会议审议。

根据十二届全国人大一次会议批准的《国务院机构改革和职能转变方案》，会议讨论通过国务院直属机构和单位的设置；批准组建国家食品药品监督管理总局、国家新闻出版广电总局、国家铁路局，重新组建国家海洋局、国家能源局。

会议讨论通过国家食品药品监督管理

总局和国家铁路局主要职责、内设机构、人员编制“三定”规定。会议要求在今年6月底前完成其他新组建机构和职能调整机构的“三定”规定。在机构改革过程中，要严肃改革纪律，严控人员编制和领导职数，确保各项工作平稳有序。

会议研究确定实施《国务院机构改革和职能转变方案》的任务分工，将《方案》内容分解细化为72项任务，逐项明确了责任部门和完成时限。

今年，各部门要按季度列出工作时间表，扎实推进改革，以一批实实在在的成果让人民群众见到实效。

(1)减少和下放一批投资审批事项，对确需审批、核准、备案的项目，要简化程

序，限时办结。发布新修订的政府核准投资项目目录。

(2)下放一批国家采用补助、贴息等方式扶持地方的项目。

(3)取消和下放一批生产经营活动和产品物品的许可事项，取消一批对各类机构及其活动的认定等非许可审批事项，取消一批资质资格许可事项。

(4)除法律、行政法规或国务院有明确规定的，取消达标、评比、评估和相关检查活动。

(5)减少、合并一批财政专项转移支付项目，下放一批适合地方管理的专项转移支付项目。

(6)提出将注册资本实缴登记制改为

认缴登记制等放宽工商登记条件的方案。

(7)取消一批行政事业性收费和政府性基金项目。

(8)出台规范非许可审批项目设定和实施的实施办法，抓紧制定对行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织实行民政部门直接登记制度的方案。

(9)整合房屋、林地、草原和土地登记的职责。整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的职责。

《方案》确定的其他改革也要积极有序推进，成熟一个推出一个。

会议还研究了其他事项。

多功能社保卡今年将全省铺开

今年欲覆盖2000万参保居民，省人社厅详解此卡的N种用途

记者昨日从省人社厅获悉，全省统一的社保卡发放工作，经过去年的试点后，今年将在全省16个市全面铺开。到今年年底前，我省力争让社会保障卡的持卡人数达到2000万人。如果能实现这一数字，那就意味着到今年年底，全省将近1/3的居民都可以用上全省统一、加载金融功能的社保卡了。

记者 祝亮



社会保障卡样本

十二五末实现社保卡全覆盖

这张社保卡和以往我们用的社保卡有何区别呢？据介绍，具有金融功能的社会保障卡不仅可以支持身份凭证、信息查询、医疗费用结算等不需要金融功能支持的社保应用（以下简称与金融功能无关的社保应用），也可以支持社会保险费缴纳、待遇领取等需要金融功能支持的社保应用（以下简称基于金融功能的社保应用），同时也支持金融应用（人民币借记应用）。

我省去年开始，在合肥、芜湖等6个城市进行了试点，收到了较好的反响和成效，今年将在全省16个市全面推广。并欲在十二五末，在全省实现全覆盖，让4000万参保群众都用上这样的多功能卡。

一张卡可办理所有人社相关事务

据省人社厅相关负责人介绍，与金融功能无关的社保应用主要包括身份凭证、信息查询、医疗费用结算三个方面。

作为享受公共就业服务、就业扶持政策，和参保登记、缴费申报、社会保险关系转移接续、医疗费用报销、待遇领取资格

认证等业务办理的身份凭证。

以社会保障卡为入口，持卡人可以登录网站及在触摸屏上查询相关信息，还可以在网上办理有关人力资源社会保障事务。凭卡实现在本统筹地区及跨统筹地区医疗费用即时结算。

参保费用可像水电费一样银行代扣

社会保障卡加载金融功能后，人社部门将推动其在社会保险费缴纳、待遇领取等业务环节的应用，逐步将涉及个人缴费、支付的各项业务，集成到社会保障卡加载的银行账户之中办理，实现集约化管理和服务。具体包括：

社会保险费缴纳。包括灵活就业人员、城镇参保居民、农村参保人员社会保

险费的缴纳和银行代扣等。

待遇领取。包括养老金、失业保险金、工伤保险定期待遇、各项社会保险一次性待遇、医疗费用等的报销返还，以及面向个人的各类就业扶持政策补贴等的领取。

医疗费用即时结算后的费用支付（包括个人自付部分结算时个人账户不足额时的费用结算、个人自费部分结算）。

社保卡消费可能还有积分或折扣哦

具有金融功能的社会保障卡具有政府服务功能，使用范围暂时限定在中华人民共和国境内；暂支持借记应用。社会保障卡加载的金融功能暂限定为人民币借记应用。

此外，社保卡还可支持专有的金融增值服务。合作银行可与商户协商推出基

于具有金融功能的社会保障卡的增值服务功能，如持卡人在药店、医疗机构等和社保应用有关的商户消费时，持卡人可享受特别优惠，或者具备商户积分功能。

由于具有金融功能的社会保障卡所具备的公益性和政府服务的职能，人社部门将与合作银行协商，给予持卡人一定的优惠。

我省出台今年人社事业发展计划 医保异地报销有望年内实现

上调养老金标准、实现医保省内异地结算、制定调整最低工资标准、划定工资指导线……今年的民生大事一桩接一桩。昨日，省人社厅对外公布了安徽省2013年人力资源和社会保障事业发展计划。记者借此机会，打听了一下上述民生大事的进展情况以及大致的时间表。

失业率控制在4.5%以内

根据计划，在就业方面，我省今年将确保完成全年城镇新增就业60万人、城镇失业人员再就业24万人、就业困难人员就业6万人、农村转移劳动力70万人、城镇登记失业率控制在4.5%以内的目标任务。

医保异地报销年内实现

相对于参保人数，老百姓更为关注的还是更加惠民、便民的政策。据悉，我省省内医保异地报销有望在今年年内实现。届时，无论是出差、还是随子女到外地居住，只要在省内，看病报销不再是繁琐的事了。

养老金调整方案制定中

计划中提到，“今年我省将完善公务员工资制度，深化事业单位收入分配制度改革，做好事业单位实施绩效工资工作。深化企业工资分配改革，加强企业工资分配宏观指导，实施工资指导线制度，适时合理调整我省最低工资标准……”

眼下，大家最关心的肯定要数养老金调整和最低工资标准调整两件大事了。记者从人社厅得到的最新消息是，我省养老金调整方案的制定已经接近尾声，只待省政府、人社部的批复后，即可实施。对于具体时间，有关人士预测最快可能在本月底，最迟也就在下月初；最低工资标准今年也肯定会调，目前正在征求意见阶段，按照往年调整的惯例，调整时间一般多在当年的7月1日。记者 祝亮